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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am  09.03.2020 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 19:40 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Briest, Angela   
Erler, Ingrid   
Gericke, Inga   
Preuß, Christoph   
Wallmann, Dennis   
Zander, Jörg   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Rau, Andrea   
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 21.01.2020 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Abstimmung zu geplanten Vorhaben    
TOP 6    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 7    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 6. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder und Gäste. 
Es sind sieben von acht Ortschaftsräten anwesend. 
Weiterhin stellt der Vorsitzende die ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit 
fest.  
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Abstimmung:   
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 27.02.2020 
fristgemäß zugegangen. 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt und wird wie oben aufgeführt behandelt.
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 21.01.2020 
  

 
Die Sitzungsniederschrift  der vergangenen Sitzung ist den Mitgliedern mit der Einladung 
zugegangen. 
 
Es werden keine Anmerkungen genannt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 21.01.2020 mehrheitlich bestätigt.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Ein Einwohner informiert, dass im Amtsblatt des Landkreises eine Veröffentlichung vorge-
nommen wurde. 
Diese bezieht sich auf ein vereinfachtes Verfahren zur Aufstellung von Außenflächen als 
Bauplätze. 
Dazu schlägt er vor, den Ausschuss für Bau, Umwelt und Verkehr mit einer Prüfung für den 
Ortsteil Langensalzwedel zu beauftragen. 
Der Vorsitzende äußert, dass die Errichtung einer Eigenheimsiedlung nicht gewünscht ist. 
Es ging ausschließlich um den Erwerb von 2-3 weiteren attraktiven Bauplätzen. 
Der Vorsitzende nimmt den Vorschlag entgegen. 
Zudem informiert er, dass er zu der Anfrage, bezüglich des vorhandenen Baugrundstückes 
mit dem darauf stehenden Freileitungsmast, eine Rückmeldung von Herrn Stagneth erhalten 
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hat. Ist eine Verlegung der Freileitung ins Erdreich gewünscht, so sind diese Kosten von dem 
Käufer zutragen. 
 
Weitere Anfragen werden nicht gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 5 Abstimmung zu geplanten Vorhaben   

 
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Auftragserteilung für die geplanten Vorhaben noch nicht 
erfolgen kann. 
Der Haushalt ist vorab von der Kommunalaufsicht zu prüfen und zu genehmigen. 
 
Weiterhin informiert der Vorsitzende über den aktuellen Bearbeitungsstand zu  geplanten 
Vorhaben der Ortschaft Langensalzwedel. 
 
Der Ausbau des Kellerweges wird umgesetzt wenn eine Genehmigung der beantragten För-
dermittel vorliegt. 
 
Die Zuwegung zum Feuerwehrgerätehaus soll durch den Bauhof und durch den Gemeinde-
arbeiter gepflastert werden. 
 
Weiterhin soll die Trauerhalle ein Vordach erhalten. 
Ortschaftsrätin Erler äußert dazu, dass sie gegen eine Fällung der umliegenden Bäume ist. 
Der Vorsitzende möchte dies vorab mit dem Gemeindearbeiter prüfen.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte. 
 
1. Die Firma Laute Pumpwerksbau hat nochmals die Tauchpumpe überprüft. 
    Dabei wurde festgestellt, dass nicht ausreichend Luft in der Blase vorhanden  
    ist. Die Firma Laute hat reichlich Wasser abgepumpt und hofft nun auf   
    Besserung.  
 
2. Der Antrag für die Bücherzelle liegt dem Vorsitzenden nun vor. 
    In dem Antrag wird erfragt, ob die Erstausstattung durch die Kaschade- 
    Stiftung oder in Eigeninitiative erfolgt. 
    Die Ortschaftsräte möchten dies selbstständig organisieren. 
 
3. Für den Breitbandausbau wurde eine App entwickelt. 
    Dort können wichtige Informationen zum Baubeginn erlangt werden. 
     
4. Bei besserer Witterung sollen die umlaufenden Wege erneut mit  
    Flüssigasphalt ausgebessert werden. 
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Abstimmung:   
 
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte. 
 
Ortschaftsrat Wallmann beantragt die Sanierung des Kellerweges. 
Dieser weist Schlaglöcher auf. Bei schlechter Witterung entstehen daher große Pfützen. 
Außerdem erbittet er eine Kostenübersicht zu den jährlichen Ausbesserungsarbeiten des 
Kellerweges.  
 
Der Vorsitzende merkt an, dass das beleuchtete Schild „Dorfkrug“ und die Beleuchtung der 
Zuwegung defekt ist. 
 
Ortschaftsrätin Gericke bittet außerdem, dass vorm Dorfgemeinschaftshaus ein fester 
Aschenbecher installiert wird. 
Viele Besucher werfen die Zigarettenreste vor die Tür. 
Eventuell könnte beim Bauhof erfragt werden, ob dort feste Aschenbecher vorrätig sind. 
 
Ortschaftsrätin Erler erfragt, ob bereits Veranstaltungstermine geplant sind. 
Der Vorsitzende sagt, dass für den 30. April ein Maifeuer und für den  
02. Oktober ein Herbstfeuer geplant ist. 
Ebenso ist für den vierten Advent ein Weihnachtsmarkt angedacht.  
 
Ortschaftsrätin Erler erfragt, ob für Neugeborene weiterhin ein Begrüßungsgeld ausgezahlt 
werden soll. 
Die Ortschaftsräte sprechen sich eindeutig dagegen aus. 
 
Weitere Anfragen werden nicht gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:40 Uhr.   
  
  
 
Abstimmung:   
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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